

3

## Справка о месячнике общественного контроля за соблюдением температурного режима на рабочих местах в организациях города Минска в декабре 2018 года

Во исполнение постановления Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси «О проведении месячника общественного контроля за соблюдением температурного режима на рабочих местах» от 09.11.2018 № 305 Минское городское объединение организаций профсоюзов сообщает следующее.

За декабрь месяц 2018 года в городе Минске было проверено 126 организаций, где было выдано 4 рекомендации, выявлено 4 нарушения. Из них техническими (главными техническими) инспекторами труда проверено 82 организаций, выдано 3 рекомендации, выявлено 3 нарушения.

Минским городским объединением организаций профсоюзов было проверены такие организации города Минска: ОДО «Малыш»; ОАО «Универсам «Корженевский»; ЧУП по оказанию услуг «ДокторСмайл»; СОАО «Коммунарка»; ОАО «Дрожжевой комбинат»; ОАО «Интеграл» - управляющая компания холдинга «Интеграл»; Минский завод холодильников ЗАО «Атлант». В ходе мониторингов температурного режима были выданы 7 справок о результатах проверки (мониторинга). Нарушений в период мониторинга температурного режима организаций не было выявлено. Обращений со стороны работников на нарушения температурного режима не поступало.

Районными г. Минска объединениями организаций профсоюзов проверено 44 организации, выдана 1 рекомендация, выявлено 1 нарушение.

Фрунзенским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: ЧУП «Светоприбор» ОО «БелТИЗ»; ОАО «МАПИД»; ГУО «Средняя школа № 212 г. Минска»; ГУО «Ясли-сад № 332 г. Минска»; УЗ «2-я центральная районная поликлиника».

Ленинским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 г. был проведён мониторинг теплового режима следующих предприятий: филиал «Троллейбусный парк № 2» КУП «Минскавтотранс» на предприятии, в административном помещении и в производственных цехах отопление включено. Температура соответствуют санитарным нормам. Рабочие обеспечены теплой спецодеждой.

Есть комната обогрева. Есть комната приёма пищи. Имеются чайники и СВЧ печи.;

УП «Ремавтодор Ленинского района г. Минска» состоялась встреча с директором предприятия Чижиком Александром

Васильевичем, на которой обсуждены вопросы и температурного режима.

В административном корпусе и производственных помещениях включено централизованное отопление. Температура соответствует санитарным нормам. Рабочие обеспечены тёплой спецодеждой. В душевых есть горячая вода.

Имеется комната отдыха и комната приёма пищи.

В ходе разговоров с рабочими жалоб и претензий на условия работы не поступало.

Учреждение образования «Минский государственный профессионально – технический колледж лёгкой промышленности и логистики» в учреждении образования во всех корпусах отопление включено. Температура воздуха соответствует санитарным нормам. В текущем году в первом и втором корпусе произвели замену окон на стеклопластиковые пакеты.;

ОАО «Лифтсервис» на предприятии включено централизованное отопление.

Рабочие обеспечены тёплой спецодеждой. Жалоб нет. Состоялась встреча с заместителем директора предприятия;

ОАО «Строймаш» отопление на предприятии не включено. Отопление отсутствует как в административном здании так и в производственных корпусах. В административном помещении частично имеется централизованное отопление в кабинетах, которые подключены благодаря ЗАО «Фидмаш». ЗАО «Фидмаш» арендует часть административного корпуса и у них отопление включено.

Рабочие и специалисты работают в спецодежде.

В производственных цехах предусмотрены перерывы для обогрева.

Состоялась встреча с заместителем директора предприятия начальником производства и рабочими предприятия. Отопление не включается из-за больших долгов предприятия.

В цехах, на участках для обогрева рабочих установлены обогреваемые бытовки. Обогреваются они при помощи электрообогревателей. На момент посещения температура там была в пределах 16-18 градусов тепла. Имеются чайники и СВЧ печи.

В столовой централизованное отопление также отсутствует, обогрев помещения столовой проводится при помощи 2-х теплообогревателей.

В душевых горячая вода включается к концу рабочего дня, чтобы рабочие могли принять душ. Для обогрева установлена тепловая пушка.

На ОАО «МЗОР» отопление на предприятии не включено. Температура +8+10 градусов. Отопление отсутствует в производственных корпусах. В административном помещении в

большинстве кабинетов также имеются обогреватели и могут включаться кондиционеры на обогрев.

Состоялась встреча с директором предприятия Иванько Л.В.. Отопление не включается из больших долгов предприятия.

Есть комната обогрева, микроволновки, электрочайники. Есть комната приёма пищи.

В душевых есть горячая вода и отопление централизованное. Также установлены две тепловые пушки. Рабочие обеспечены теплой спецодеждой.

Прямых жалоб в ходе бесед, от рабочих не было.

Первомайским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: Коммунальное унитарное производственное предприятие "Минсккоммунтеплосеть" – телевиденье (канал СТВ, интервью с председателем ППО Климчук Надеждой Васильевной «о соблюдении температурных режимов»); УП «Феррит»; ГУО «Дошкольный центр развития ребенка № 36 г. Минска»; Администрация Первомайского района г. Минска»; ОАО «Минский часовой завод»; ОАО «ТримифИнжСтрой» (бытовой городок по пр-ту Независимости, 95); Учреждение «РЦОП по фристайлу». По результатам мониторинга ОАО «ТримифИнжСтрой» (бытовой городок строительного объекта по пр-ту Независимости, 95) выдана рекомендация в части: «Оборудовать в санитарно-бытовых помещениях умывальные раковины для мытья рук в бытовом городке».

Партизанским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов»; ОАО «Минский тракторный завод»; УЗ «6-я городская клиническая больница»; ОАО «Трест №15 «Спецстрой»; ОАО «Универсам «Тракторозаводской».

Нарушений на посещенных предприятиях не выявлено.

Центральным районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: ОАО «ГУМ»; УЗ «8-я городская клиническая стоматологическая поликлиника»; ГУО «Центр дополнительного образования детей и молодежи «Контакт» г. Минска»; ОАО «Минскремстрой» (Температурный режим в помещениях административного здания соответствует нормам. Объект: капитальный ремонт ГУО «Средняя школа №44 г. Минска» (просп. Победителей, 3) – в помещениях бытового городка установлены стационарные обогреватели и дополнительные обогреватели, обеспечивается питьевой режим. Бытовая техника (электрочайники, печи СВЧ) находятся в исправном состоянии. Работники обеспечены средствами индивидуальной защиты.); ОАО «Автопромторгагросервис» (В кабинетах, учебных

6  
классах (автошкола), торговом помещении (магазин автотоваров), помещениях ремонтных мастерских (СТО) температура комфортная. В комнате приема пищи бытовая техника (холодильник, электрочайник, печь СВЧ) находится в исправном состоянии. Работники обеспечены средствами индивидуальной защиты. Жалоб со стороны работников по вопросам соблюдения температурного режима не поступало).

Нарушений на посещенных предприятиях не выявлено.

Заводским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: ОАО «МАЗ»-управляющая компания холдинга ПО «Белавтомаз»; ОАО «Минский завод колесных тягачей»; УО «Минский государственный профессионально-технический колледж кулинарии»; УП «СУ№21» ОАО «Минскпромстрой»; ФОК «Адреналин»; ТКУП «Универмаг «Беларусь».

Нарушений на посещенных предприятиях не выявлено.

Октябрьским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: ОАО «Керамин»; УЗ «3-я городская детская клиническая больница»; ОДО «Праглеска»; ГУО «Средняя школа № 168 г. Минска»; ОАО «БелГрузМагистраль».

Нарушений на посещенных предприятиях не выявлено.

Советским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: ОАО «Стройтрест № 7» строительный объект: «Многоквартирный жилой дом со встроенным подземным паркингом Восточной-ул.Олешева- пер.Восточный», ОАО «АЛЕСЯ»; РУП «Издательство «Белорусский Дом печати»; ОАО «АМКОДОР» - управляющая компания холдинга» (площадка завод «Ударник»).

Нарушений на посещенных предприятиях не выявлено.

Московским районным г. Минска объединением организаций профсоюзов в декабре 2018 были посещены следующие организации: УП «Кирмаш» (Торговый центр на пр. Дзержинского, 100); Филиал «Автобусный парк № 5» коммунального транспортного унитарного предприятия «Минсктранс» (ул. Гурского, 15); ГПО «Горремавтодор Мингорисполкома» (ул. К.Цеткин, 49); ОАО «Минский вагоноремонтный завод им. А.Ф. Мясникова (ул. Железнодорожная, 5); ПКУП «Зеленстрой Московского района» (8-й Железнодорожный пер.4); УП «Ремавтодор Московского района г. Минска» (ул. К.Либкнехта, 128).

Нарушений на посещенных предприятиях не выявлено.

Информация мониторингов по температурному режиму представлена в техническую инспекцию ФПБ.

В мониторинге принимали участие руководители предприятий и организаций, главные инженеры, инженеры по охране труда и председатели первичный профсоюзных организаций.

В ходе мониторинга контролировались вопросы:

соответствия температурного режима в производственных помещениях на рабочих местах требованиям законодательства и технологического процесса;

обеспеченность работников средствами индивидуальной защиты;

наличие и надлежащее содержание санитарно-бытовых помещений, душевых, комнат приема пищи, помещений для обогрева и др.

В ходе проведения мониторинга установлено:

В период проведения месячника общественного контроля наружная температура воздуха составляла от  $-5^{\circ}\text{C}$  до  $+5^{\circ}\text{C}$ .

На всех предприятиях (организациях), с участием инженерно-технического персонала и общественных инспекторов по охране труда, наложен контроль за соблюдения температурного режима в производственных помещениях на рабочих местах. Контроль осуществляется гидрометрами психометрическими (ВИТ-1 и ВИТ-2), термогидрометрами (ИВА-6), электронными термометрами (ТКА-ПКГЧ 120) и комбинированными приборами «testo». Измерительные приборы прошли поверку, ведутся журналы контроля температурно-влажностных режимов, журналы условий хранения готовой продукции.

Работники, выполняющие работы на открытом воздухе и в холодных помещениях, обеспечены средствами индивидуальной защиты от пониженных температур. Имеется комната для обогрева, оснащенная электрочайником, посудой, мебелью. Работникам предоставляются специальные перерывы для обогрева, определен порядок их предоставления и продолжительность.

Необходимо отметить, что для обеспечения работников горячим питанием при отсутствии столовых в организациях оборудуются комнаты для приема пищи с необходимым инвентарем и оборудованием.

Минским городским объединением организаций профсоюзов осуществлена рассылка всем председателям профкомов, районных объединений информации о необходимости мониторинга тепловых режимов в течение декабря месяца, о необходимости размещения информации о работе горячей линии ФПБ по мониторингу тепловых режимов.

Хотелось бы отметить ряд положительных примеров работы нанимателей и профкомов в вопросе снижения влияния на работников пониженных температур, такие организации как Минский завод холодильников ЗАО «АТЛАНТ»; СОАО «Коммунарка», ОАО

«Минский комбинат хлебопродуктов», ЗАО «Минский завод виноградных вин», ОАО Кондитерская фабрика «Сладыч».

ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» и ЗАО «Минский завод виноградных вин», в которых организован постоянный контроль общественными инспекторами по охране труда за температурным режимом на рабочих местах;

ОАО «Минский завод игристых вин», где закуплены, сверх типовых норм выдачи СИЗ, за счет прибыли, всем работникам предприятия и выдаются куртки утепленные, с символикой предприятия.

На Минском заводе холодильников ЗАО «АТЛАНТ» соблюдается температурный режим на рабочих местах в соответствии с требованием Санитарных норм и правил «Требования к микроклимату рабочих мест в производственных и офисных помещениях».

На заводе обеспечен удовлетворительный тепловой баланс: системы отопления корпусов тепловые завесы, паровые и водогрейные котлы, функционируют нормально. Отопление в корпусах включено 22.10.2018 в соответствии с Решением Минского городского исполнительного комитета.

Однако на ряде предприятий (РПТУП «Молочный гостинец», КУП «Минская овощная фабрика», ОАО «Криница») в правилах внутреннего трудового распорядка отсутствуют дополнительные перерывы для работников, выполняющим работы на открытом воздухе или в закрытых необогреваемых помещениях. Хотя работникам данные перерывы предоставлялись.

В ходе проверок (мониторингов) температурного режима были исследованы отдельные вопросы законодательства об охране труда, по итогам были выданы представления (рекомендации).

Однако, нарушений температурного режима на рабочих местах в ходе проведения мониторинга в основном не выявлено.

Главный технический инспектор труда  
Минского городского объединения  
профсоюзов

М.Л. Селезнёва